



开学在即,济宁食药监部门开展辖区小饭桌专项整治

保学生用餐安全,让家长更放心



小饭桌负责人在检查记录表上签字。

介绍,小饭桌的登记证有效期为一年,从业人员需要每年都申请,符合要求的或者整改后符合要求的予以登记,并核发学生小饭桌登记证。

据了解,为规范小饭桌食品安全与规范化经营,与以往临近开学再检查监管措施不同,今年年前古槐辖区

召集了所有小饭桌负责人进行开会培训,签订食品安全责任承诺书,并现场进行食品安全知识培训考试,不少小饭桌利用春节假期进行自查整改,效果明显。此外,今年将增加小饭桌食品安全检查频次,从以往的一年两次改为每季度至少一次。

相关链接

735家春季“小饭桌”公示 有问题市民可拨打12331

3月1日,济宁市食品药品监督管理局对2018年春季学生“小饭桌”登记名单进行公示,家长选择时可以更省心了。

据了解,为加强学生小饭桌食品安全监管,规范餐饮服务食品安全经营行为,保障学生饮食安全,依照《山东省学生小饭桌食品安全监督管理暂行办法》规定,市食药监局将各县区登记的735家学生“小饭桌”在市食药监局网站进行公示,同时欢迎广大市民和社会各界予以监督。对于“小饭桌”存在经营不规范或其它

食品安全隐患,市民可拨打12331电话进行投诉举报。

根据公示名单显示,目前任城区有342家,兖州区20家,曲阜市38家,泗水县11家,邹城市22家,微山县60家,鱼台县6家,金乡县39家,嘉祥县40家,汶上县38家,梁山县15家,高新区71家,太白湖新区31家,经开区2家。

本报见习记者 唐首政



扫码看名单。



食安济宁

本报济宁3月1日讯(见习记者 唐首政 通讯员 王磊) 开学季临近,3月1日,济宁市食品药品监督管理局对各县区登记的735家学生“小饭桌”进行公示。同时,为加强学生小饭桌监督管理,保障学生用餐安全,城区各食品药品监督管理局均开始对辖区内学生小饭桌进行专项

检查。“这是我们新进的饭菜保温设备,方便学生自助用餐时能吃到热乎的饭。”当日下午,位于东门小学附近的金色阳光学生小餐桌店铺内,负责人李兴鹏向前来检查的古槐街道食药监所工作人员讲解道。期间,古槐街道食药监所对辖区小饭桌的证照是否到期,宣传标语及食品安全设施是否健全、食品留样记录是否规范等方面进行细致检查,

并对未达标的小饭桌现场下达限期整改通知,确保学生的用餐安全。

“我们古槐街道今年共有67个小饭桌登记在册,东门小学、霍家街小学和北门小学附近是小饭桌集中地,开学之前我们对这些小饭桌进行了专项整治,并根据监督检查表现现场进行一一比对,后厨卫生不达标现已整改完毕。”任城区食品药品监督管理局古槐街道食药监所所长文忠生

89分钟紧急转运气胸患者

市第一人民医院空中120再次打通生命航线

本报济宁3月1日讯(见习记者 周伟佳) “还有5分钟降落,请地面做好接机准备……”3月1日上午11时44分,在橙色医疗直升机发出的轰鸣声中,一位气胸危重患者从潍坊市临朐县飞抵济宁市第一人民医院东院区停机坪,空中救援再一次打通了生命航线,为患者的救治赢得了宝贵时间。

2月22日,到临朐县探亲的张先生突然胸部剧烈疼痛,并伴有大量汗淋漓等症,随后入住临朐县人民医院,经医生诊断为自发性气胸。由于患者胸腔内出血达1000毫升,肺部压缩90%,医生立即为其进行胸腔镜微创手术。然而,患者术后疼痛难忍、高烧不退,经当地医院与济宁市第一人民医院东院区专家远程会诊,以及家属同意后决定将患者尽快转运至济宁市第一人民医院接受进一步治疗。

此行跨越济宁潍坊两地,从临朐县到济宁距离约329公里,通过地面转运需要4个多小时,路途颠簸、拥堵、路况



患者安全转运至市一院东院区。

复杂等各种意想不到的问题都可能对患者的生命造成威胁。再三考虑下,患者家属决定采用市一院空中120急救直升机进行院际转运。

上午10时15分,经多方联动,救援直升机搭载患者从临朐县直升机临时起降点返航。此外,为确保转运途中患者生命体征稳定,直升机上还配备了呼吸机、除颤监

护仪、注射泵等医疗配备。经过89分钟的飞行,直升机平稳降落在市一院东院区停机坪。早已等候在旁的接诊人员立即将转运的病床和移动呼吸机推到机舱门边,接入监护仪、给氧、心电监护……接诊工作一气呵成。随后,紧急将其送往医院东院区胸外科接受治疗,目前患者生命体征平稳。

艾滋病防治资金项目培训

提高资金效率精准防控



本报济宁3月1日讯(见习记者 李锡巍 见习记者 唐首政 通讯员 李季 刘烁) 日前,济宁市疾病预防控制中心举办全市中央补助地方艾滋病防治资金项目培训班,进一步提高资金效率确保精准防控。

近年来,国家、省、市均持续增加艾滋病防治工作的投入,济宁市建立健全了艾滋病防控体系和网络,加大了宣传教育、高危行为干预、病例随访管理和抗病毒治疗等工作力度,使其持续控制在低流行水平。截止到2017年底,全市已建立了艾滋病抗体检测确证实验室1处,初筛实验室48处,一级医疗机构检测点102家,初步形成了覆盖全市的艾滋病检测网络。

“提高资金使用效率,

实现精准防控,是降低艾滋病危害的有效方式。面对繁重的工作任务,我们必须加强对艾滋病转移支付项目工作的督导检查和技术指导,以确保专款专用,提高资金使用效益,保质保量完成项目各项工作指标。”市疾控中心副主任段伟在培训班上指出。

据了解,2018年全市艾滋病防控工作将认真贯彻落实国家和山东省遏制与防治艾滋病“十三五”行动计划。重点加大高校艾滋病防控力度,组织学生及社团开展各种形式的宣传活动;继续加强一级医疗机构检测点建设,确保2018年底检测点数量达到126处;持续开展国家级艾滋病综合防治示范区“一地一策”和创新模式探索;稳步推进医生主动提供的检测咨询服务(即PITC服务);加大对各级各类人员培训力度,努力提升服务质量和水平。